

今天美国大选投票日 当地多州加强安保预防选后暴力

# 谁将入主白宫?

11月5日是今年美国大选投票日,共和党总统候选人特朗普与民主党总统候选人哈里斯谁将入主白宫?据美国全国广播公司3日公布的选前最后民调结果,特朗普与哈里斯支持率打平,各为49%。

美国总统选举在即,多州推出前所未有的安保方案,严防选后暴力事件等潜在“噩梦情景”。



哈里斯



特朗普

## 异常胶着的选战

据美国全国广播公司3日公布的选前最后民调结果,特朗普与哈里斯支持率打平,各为49%,仅2%选民表示尚未确定投票给谁。尽管双方阵营最近数周“狂热”竞选、“砸钱”数十亿美元投放广告,两人支持率仅比10月同一民调各略升一个百分点。

全国广播公司报道称,这场异常胶着的选战凸显当今美国政治、社会的强烈极化,男性与女性的投票倾向存在34个百分点的性别差异。总体而言,哈里斯选情受堕胎议题和民主党人投票热情提振,特朗普则在经济与生活成本议题方面占优。

然而,民调显示,无论谁胜选,都有六成选民相信美国民意将会继续分裂。约三分之二选民相信,美国已步入错误方向。

## 两党力争“蓝墙”三州

从民调看,特朗普与哈里斯支持率不相上下。谁能赢下“蓝墙”三州备受关注。

所谓“蓝墙”州,指美国北部靠近五大湖区的宾夕法尼亚、密歇根和威斯康星三州,曾长期为民主党(蓝色为其象征色)稳定票仓。然而,在2016年总统选举中,特朗普成功将“蓝墙”三州“翻红”(红色为共和党象征色),这也是他最终胜选的关键。在2020年总统选举中,民主党总统候选人拜登以微弱优势夺回三州并最终胜选。只是,尽管“蓝墙”重立,民主党对三州的信心已大不如前。

对哈里斯而言,守住“蓝墙”三州是确保胜选的关键。“蓝墙”一旦出现“塌方”,恐引发选情溃败。日前,哈里斯和特朗普在威斯康星州“同台打擂”,两处场地相距仅约11公里。民调显示,二人在威斯康星州的支持率极其接近。美国媒体称今年选举之争是“本世纪以来最势均力敌”的一场。

## 狙击手无人机齐上阵

据美国《华盛顿邮报》3日报道,多州地方官员加强对关联选举地点的保卫工作,包括在重要计票中心屋顶安排狙击手,为选举工作人员设置应急按钮,以及部署无人机进行空中监控。此外,执法机构还安排了一级响应人员待命以及更多警力巡逻。

目前,内华达和华盛顿两州的国民警卫队已准备应对可能发生的骚乱,亚利桑那和宾夕法尼亚等州已为计票期间突发“状况”做好预案。其中,亚利桑那州选民大多集中在马里科帕县,对于可能发生的“最差情景”,安保力量已待命。

据报道,在亚利桑那州菲尼克斯市,位于市区的选票点算中心已受到“如堡垒般”严密的防护。马里科帕县治安官暂停批准一级响应人员休假,动员约200人准备在选举期间全天候工作,负责监控投票站和户外选票投递箱,并考虑在必要时派出狙击手。

美国其他多州也已采取类似安保措施。数以百计的选举办公室以防弹玻璃、钢板门加固并增设监控装备,一些地区还为选举工作人员准备了防化服和解毒剂,以应对“可疑粉末邮件”威胁。在关键“摇摆州”之一的佐治亚,州议会大厦周边已加装护栏。

分析人士告诉《华盛顿邮报》,选举的最大威胁来自右翼“否认选举运动”。2020年,时任共和党籍总统、今年选举的候选人唐纳德·特朗普拒绝承认输给民主党总统候选人约瑟夫·拜登,相关运动被视为导致2021年1月6日“国会山骚乱”爆发的原因之一。近年来,不承认选举结果的人士逐渐从共和党边缘步入核心。

美国争取民权律师委员会执行总监戴蒙·休伊特认为,今年总统选举既有“明显的现实危险”,也有“实质性监控和保护到位”。只是,安保措施“本不应这么多”,我们“本不应将其正常化”。

## / 关注 /

## 美国大选究竟有多“烧钱”?

美国总统大选向来与“钱”挂钩,今年的总统选举有望成为美国历史上最昂贵的一届。彭博社11月1日刊文称,1.1万个政治团体为美国2024年大选活动花费了147亿美元。

文章开篇一针见血指出,美国的政治体系依赖金钱,而且是大量的金钱。由于美国法律对美国总统选举和国会议员选举的资金投入没有限制,随着民主、共和两党的斗争白热化,广告、短信、邮件等拉票内容向选民席卷而来。

147亿美元被用于大量电视广告、筹款活动以及一系列上门拉票活动,根据美国捐献数据库Opensecrets预测,这一数字约占整个2024年选举周期总开支的92%。

根据美国联邦选举委员会的文件,超过11000个政治团体在2024年的选举周期中投入了资金,其中不乏像埃隆·马斯克这样的超级富豪。

此外,今年美国大选迈入名人名流们亲自下场捐款拉票的新阶段。

10月19日,在宾夕法尼亚州举行的一场为特朗普竞选造势的活动中,美国科技企业家埃隆·马斯克把一张100万美元的支票给了现场一名观众。此前,马斯克在网上发起一项支持美国宪法的在线请愿书,并宣布在11月5日美国大选选举日前,每天向一名请愿书签署者发放100万美元。路透社文章写道:“这笔钱是马斯克利用其巨大财富影响特朗普同哈里斯激烈选战的最新例证。”

哈里斯同样有“金主”助阵。《纽约时报》网站10月22日报道,在连续数十年不参与政治之后,跻身全世界最富有者行列的微软公司创始人比尔·盖茨向哈里斯捐款5000万美元。《福布斯》杂志统计,哈里斯获得大约80名亿万富翁支持,特朗普得到大约50名亿万富翁相助。据美国广告追踪公司AdImpact预测,2024年美国总统选举将是有史以来最昂贵的一次。

本版图文据新华社、央视新闻